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ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 

ΣΧΕΤ. : Η  υπ’  αριθ.  9436/ 10-09-2020  ερώτηση  της  Βουλευτή  κας  Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Περαιτέρω, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 54005 από 02-09-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 
- 3665) αποφασίστηκε η λήψη μέτρων κατά της εμφάνισης και διασποράς κρουσμάτων του 
κορωνοϊού COVID-19 στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης Λέσβου για το χρονικό 
διάστημα από 2.9.2020 έως και 15.9.2020, ενώ για λόγους δημόσιας υγείας της 
Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και ειδικότερα για τον 
περιορισμό της διασποράς και των επιπτώσεων της νόσου COVΙD-19, με την υπ’ αριθ. 10189/ 
09-09-2020 (ΑΔΑ: ΩΘΛ146ΜΤΛΒ-ΓΝΒ) (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3840) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη της σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
πολιτικής προστασίας, για το χρονικό διάστημα από 09-09-2020 έως 11-01-2021.  

Παράλληλα, προς τον σκοπό της παροχής ειδών ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη 
χώρα μας, σε συνέχεια της κατάστασης που είχε δημιουργηθεί στη Μόρια της Λέσβου, μετά 
την καταστροφή μέρους της δομής φιλοξενίας αιτούντων άσυλο και μεταναστών, η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας ενεργοποίησε, στις 12-09 τ.ε., τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 13-09 τ.ε. 
Δελτίο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 
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Από πλευράς Ελληνικής Αστυνομίας, ήδη από την 10-09 τ.ε., αποφασίστηκε η λήψη 
αστυνομικών μέτρων τάξης, τροχαίας και ασφαλείας, διαθέτοντας ημερησίως προς τον σκοπό 
αυτό τουλάχιστον 650 αστυνομικούς υπαλλήλους, ενώ διατέθηκαν επιπλέον 70 γυναίκες 
αστυνομικοί υπάλληλοι, προκειμένου να πείσουν οικογένειες με μικρά παιδιά, όπως 
εγκατασταθούν στη νέα Δομή και εξετασθούν από κλιμάκια του Εθνικού Οργανισμού 
Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.). Δέον να σημειωθεί η συνεχής δραστηριοποίηση των αρμόδιων 
Υπηρεσιών στην περιοχή, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή 
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον. 

Τέλος, όσον αφορά στα περιστατικά που έλαβαν χώρα την 08-09 τ.ε. στο υπόψη 
Κέντρο και στην πέριξ αυτού περιοχή, από την κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία 
(Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Μυτιλήνης) σχηματίστηκε δικογραφία, η οποία, με την 
ολοκλήρωσή της, υποβλήθηκε στην οικεία Εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν 
τα από 15 και 17-09 τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας. 
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